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Cargo: Tecnico em Edificagoes

Lingua Portuguesa
DIREITO A EDUCAGAO

A educacdo de uma pessoa comeca nos seus primeiros instantes de vida. Desde o momento em que
nasce, o ser humano comeca a receber orientagdo e treinamento, aprende a reagir perante situagdes criadas pela
natureza, pela sociedade e vai adquirindo habitos, que fardo parte de seu modo de ser. E quando comeca a
observar o meio em que esta vivendo e a ter possibilidade de tomar decisdes, inicia seu processo de integracdo
na vida social. E dai por diante cada fato e cada situacdo exercerdo influéncia sobre a definicido de sua
personalidade. A pessoa adulta sera o resultado da educacio recebida desde os primeiros instantes de vida.

Como se verifica, a educacdo de uma pessoa comeca ha familia ou no meio social em que a crianca
nasceu e passa a viver. Essa é a chamada educacdo informal, que € dada fora da escola, tanto a crianca quanto
ao adolescente e ao adulto. Ao lado dessa, existe, ou pelo menos deve existir, a educacdo formal, que é dada na
escola. Ndo se pode dizer que uma seja mais importante do que a outra, pois na realidade ambas podem ter
influéncia decisiva na vida de qualquer pessoa.

Até ha poucos anos, considerava-se que a educacéo informal tinha a principal responsabilidade pelo bom
desenvolvimento psicoldgico das pessoas e por ser preparo basico para a vida social. Isso porque durante os
primeiros anos de vida, quando a pessoa recebe os ensinamentos iniciais sobre como se comportar no
relacionamento com outras pessoas, hdo existe ainda o contato com a escola. Depois disso, considerava-se
normal que a escola fosse um complemento da familia.

Mas no mundo atual, a situagio ja ndo é a mesma. Os sistemas de vida de quase todos os povos deixam
pouco tempo e reduzidas possibilidades para a vida familiar. Aumentou muito o nimero de grandes cidades, nas
guais a maioria das pessoas adultas passa a maior parte do dia fora de casa, além de perder muito tempo com a
locomocdo. E mesmo nas cidades menores, ja se tornou comum gue quase nao exista a convivéncia no lar. Todos
esses fatores reduziram muito a possibilidade de educacéo informal.

Além disso, aumenta cada vez mais a influéncia dos conhecimentos técnicos e cientificos, e de outros
adquiridos na escola, sobre o progresso individual e social dos seres humanos. E os meios de comunicagéo de
massa, transmitindo informagdes e conhecimentos, bem como sugestdes sobre comportamentos, podem ter
influéncia decisiva na vida das pessoas que nao estiverem bem preparadas para avaliar racionalmente essas
transmissoes.

Por todas essas razdes, tornou-se praticamente indispensavel a boa educa¢do escolar, a fim de que a
pessoa possa desenvolver sua personalidade e esteja bem preparada para a vida social. E por isso que se inclui o
direito a8 educacéo, tanto na familia quanto na escola, como direito fundamental da pessoa humana.

(Dalmo de Abreu Dallari. Viver em sociedade.)

01. O autor aponta as causas pelas quais a educacao informal foi perdendo seu espaco. Assinale a alternativa
que contempla essas causas.
A) A vida moderna nas pequenas cidades e 0s meios de comunicacao.
B) A reducédo do tempo para o convivio familiar e a vida moderna nas grandes cidades.
C) A influéncia dos conhecimentos técnicos e cientificos.
D) O novo sistema de vida e a escola.
E) O desenvolvimento psicoldgico das pessoas e o trabalho.

02. Use (V) para as verdadeiras e (F) para as falsas, segundo o texto e assinale a alternativa que traz a

sequéncia correta:

() Afamilia e a escola sdo responsaveis pela educacao formal e informal de seus integrantes.

() Tanto a familia quanto a escola podem ser decisivas na vida de qualquer pessoa.

() Na sociedade contemporanea, a educacao informal ja ndo enconira situacdes semelhantes as do
passado.

() Atualmente, € imprescindivel que todos tenham uma educacdo escolar de qualidade e se preparem
adequadamente para a vida em sociedade.

() Devido a agitagdo nos grandes centros, a vida familiar e a educacgdo formal receberam influéncia dos
conhecimentos técnicos e cientificos.

Assinale a alternativa que indica a sequéncia correta, de cima para baixo:

AV, V, V, F,
B)V, F, F
C)F, V, V
D)V, F, V,
E) F, V, V
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Leia a noticia:

PAPA FRANCISCO PEDE QUE PADRES AJUDEM POBRES E EVITEM CARREIRISMO
Pastor tem de 'sentir o cheiro das ovelhas', diz pontifice argentino.
Francisco celebra festividades da Pascoa no Vaticano.

Conclamou nesta quinta-feira (28) os padres catdlicos a se dedicarem a ajudar os pobres e sofredores, ao
invés de se preocuparem em fazer carreira como "gestores” da Igreja.

A homilia de Francisco, em sua primeira ceriménia da Quinta-Feira Santa como lider maximo dos
catélicos, reforga a postura adotada por ele desde sua surpreendente eleicdo como Papa, ha duas semanas - a de
gue a Igreja deve se aproximar dos pobres.

Precisamos sair, entdo, a fim de experimentar nossa prépria uncéo (como padres)... até as periferias, onde ha
sofrimento, derramamento de sangue, a cegueira que anseia por visao, e prisioneiros servos de muitos senhores
maus", disse ele em missa na Basilica de S3o Pedro, no Vaticano.

O argentino de 76 anos assumiu a Igreja Catdlica apdés o escéndalo resultante do vazamento de
documentos que mostravam casos de corrup¢do e disputas internas na Curia Romana (a burocracia vaticana), e
gue culminou na surpreendente rentncia do agora Papa Emérito Bento XVI.

Na missa, que marca o inicio de quatro dias de frenética atividade até a Pascoa, Francisco disse que os
padres nao devem se acomodar na "introspeccao”.

"Aqueles que ndo saem por si mesmos, ao invés de serem mediadores, gradualmente se tornam
intermediarios, gestores. Sabemos a diferenca: o intermediario, o gestor ndo pde sua propria pele e seu préprio
coracdo na linha de frente, nunca escuta uma palavra calorosa e compungida de agradecimento.”

Dirigindo-se aos cerca de 1.600 padres de Roma presentes a missa, o Papa disse que os que nado vivem
em humildade, perto do povo, correm o risco de se tornar "colecionadores de antiguidades ou novidades - ao invés
de serem pastores vivendo com ‘o cheiro das ovelhas™.

Depois de ser eleito papa, o cardeal Jorge Mario Bergoglio assumiu o inédito nome de Francisco como
homenagem a S&o Francisco de Assis, associado & austeridade e a benemeréncia. Em outras atitudes, ele ja
deixou claro que pretende tornar o papado e a Igreja mais humildes.

Ainda na quinta-feira, ele lavara e beijara os pés de 12 menores infratores em um centro de detencdo nos
arredores de Roma, onde decidiu celebrar a ceriménia de Lava pés - repetindo o gesto de Jesus com seus
apdstolos na véspera da sua morte.

Desde que se tem lembranca, todos os Papas celebraram o Lava pés nas Basilicas de Sdo Pedro ou Sao
Jodo Latrdo, em Roma.

03. Em relagcdo a noticia acima € correto afirmar:

l. O objetivo do género textual noticia é relatar acontecimentos recentes, fatos novos de interesse do publico
em geral.

Il. Entre os géneros jornalisticos, ha os que priorizam a informacdo e os que priorizam o comentario. A
noticia acima prioriza o comentario.

[ll. A linguagem presente na noticia é coloquial e faz uso de girias.

IV. A linguagem presente na noticia é impessoal, clara, objetiva e acessivel a qualquer leitor.

V. Alinguagem & pessoal, indireta, mas de compreenséo por qualquer leitor.

Assinale a alternativa correta:

A) Estao corretas somente as alternativas | e Il.

B) Estdo corretas somente as alternativas Il e lll.
C) Estdo corretas somente as alternativas | e IV.
D) Estdo corretas somente as alternativas Ill e V.
E) Estao corretas somente as alternativas |, Ve V.

Leia o fragmento da Carta de Pero Vaz de Caminha ao Rei D. Manuel | e responda as questdes 4 e 5:

A pele deles é parda e um pouco avermelhada. Tém rostos e narizes bem feitos. Andam nus, sem
cobertura alguma. Nem se preocupam em cobrir ou deixar de cobrir suas vergonhas mais do se que preocupariam
em mostrar o rosto. E a esse respeito sdo bastante inocentes. Ambos traziam o labio inferior furado e metido nele
um osso verdadeiro, de comprimento de uma mao travessa, e da grossura de um fuso de algodao, fino na ponta
como um furador. (...)

Os cabelos deles sdo lisos. E os usavam cortados e raspados até acima das orelhas. E um deles trazia
como uma cabeleira feita de penas amarelas que lhe cobria toda a cabeca até a nuca (...).

Parece-me gente de tal inocéncia que, se nés entendéssemos a sua fala e eles a nossa, eles se tornaria,
logo cristdos, visto que ndo aparentam ter nem conhecer crenga alguma. Portanto, se os degredados que vao ficar
aqui aprenderem bem a sua fala e sé entenderem, nao duvido que eles, de acordo com a santa intencao de Vossa
Alteza, se tornem cristdos e passem a crer na nossa santa fé. Isso ha de agradar a Nosso Senhor, porque
certamente essa gente € boa e de bela simplicidade. E podera ser faciimente impressa neles qualquer marca que
Ihes quiserem dar, ja que Nosso Senhor [hes deu bons corpos e bons rostos, como a bons homens. E creio que
ndo foi sem razdo o fato de Ele nos ter trazido até aqui.
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04. A respeito do trecho da Carta de Caminha e de suas caracteristicas textuais, € correto afirmar que:
A) No texto, predominam caracteristicas tipolégicas argumentativas e descritivas.
B) O principal objetivo da carta de Caminha & ilustrar experi&ncias vividas através de uma narrativa ficticia.
C) Na carta predomina o relato de experiéncias vividas com énfase nos aspectos descritivos.
D) A intencdo principal do autor é narrar fatos da nova terra — o Brasil.

E) O texto possui a finalidade de enviar uma mensagem através do uso de linguagem figurada.

05. No que se refere as relacdes entre palavras e expressdes do texto, € INCORRETO afirmar:
A) “..eles se tornaria..” a construgdo ndo fere a norma padrdo, haja vista que o verbo ndo precisa,
necessariamente, concordar com o sujeito.

B) Em: “Tém rostos e narizes bem feitos.” o vocabulo “tém” esta acentuado por estar na 3% pessoa do plural,
no presente do modo indicativo.

C) * eles”, na primeira linha do segundo paragrafo, refere-se aos indios que viviam no territorio brasileiro.

D) No trecho: “E creio que ndo foi sem razdo o fato de Ele nos ter trazido até aqui.” O pronome pessoal “Ele”

esta grafado com letra maitscula por se referir a um substantivo préprio dito anteriormente.
E) “E podera ser facilmente impressa neles qualquer marca...” o substantivo impressa equivale, em termos
de sentido, a “assinalar”.

Para responder a questdo 06, leia a tira abaixo:
GRUMP - Orlande

| TEM GUE TER MORAL
U HOMEM NIO PODE S

GRUMP, VAL POR M.
LM HOMEM GUE DEXA

O HOMEM NG PODE

SERVIR DE CAPASHD,
$A DIGNIDADE i

BSUJEITAR A MUMILHAGDES, MULHER NENHLUMA
DE LADO POR CAUSA DF c.np?ucms.. &5 P08 VALE 15850.
LA MULHER, NAD NEM GUE FOSSE A
_ VALE NADA, JULIANA PAES.
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06. Em relacdo a gramatica normativa esta (ao) correta (s) a (s) o que se afirma na (s) opcéo (des):

. Na frase: * O homem ndo pode servir de capacho.” Neste contexto a palavra capacho possui sentido
conotativo.

II. A palavra “moral”, no segundo quadrinho, foi empregada com o mesmo sentido de “ Precisamos elevar o
moral dos times”.

[ll. A fala do ultimo quadrinho possui sentido completo, pois € responsavel pelo efeito de humor da tira.
Assinale a alternativa correta:

A) Estéo corretas somente as afirmativas | e Il.
B) Esta correta somente a afirmativa |.

C) Esta correta somente a afirmativa |l.

D) Estao corretas somente as afirmativas | e lll
E) Esta correta somente a afirmativa Il

Leia a tira para responder a questdo 7:

— SR i ' /" ATE QUANDO |
ss#ﬁ“gfoﬁ?po _Um pais distan- /DRO A ! | VAMOS SER 0S \
vEHisTORIAS J| | e vivia um ogro I ; l FRANGOS PA
— . que comia criancas N e TERATURA?
T | ||l LiTeRATGRA

it
07. No pentltimo quadrinho, a expressdo “DROGA!” é
A) Um advérbio que acompanha o verbo “comer”, modificando-o em seu valor original.
B) Uma interjeicdo que indica um julgamento negativo da menina sobre o que leu.

C) Uma conjungao subordinativa que imprime valor de circunstancia concessiva ao trecho anterior.
D) Um adjetivo que caracteriza o objeto livro.

E) Um substantivo que substitui a palavra pais.
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Matematica
08. Qual é a soma dos trinta primeiros termos da sequéncia (7, 10, 13, ...)?
A) 900.
B) 736.
C) 1235.
D) 1515.
E) 870.

09. Com um cartucho contendo 7 ml de tinta preta, uma impressora faz a impressao de 245 folhas de mesmo

contetido. Sabendo-se que o custo de cada cartucho é de R$ 29,40, quanto se gastara para imprimir 1225
folhas desse tipo, desconsiderando o prego do papel?
A) R$ 147,00.

B) R$ 99,00.
C) R$ 118,50.
D) R$ 136,00.
E) R$ 421,70.

10. Qual é o conjunto solugdo da equagdo exponencial 2X7—4x — 327
A) {1}
B) {-1,5)}
C) {0,1}
D) {-1,4}
E) {4}

11. Considere as seguintes afirmativas:
| — A fungédo afim, f(x) = - 5x + 6, com x real &€ decrescente.
Il — A funcado afim, f(x) = 5x + 3, para x > 0 real é sempre positiva.
Il — a funcdo exponencial f(x) = 5%, para x < 0 real, é sempre negativa.
IV — A funcdo logaritmica na base 5, f(x) = logsx, para x > 0 real, é sempre positiva.

Assinale a alternativa correta:

A) Somente as afirmativas | e Il sdo corretas.

B) Somente as afirmativas | e Il sdo corretas.

C) Somente as afirmativas |, Il e IV s3o corretas.
D) Somente as afirmativas Il e IV sdo corretas.
E) Somente as afirmativas Il, Ill e IV sdo corretas.

12. Dez pedreiros constroem quatro metros de muro em dois dias. Quantos pedreiros serdo necessarios para
construir dois metros de muro em cinco dias?

A) 5.
B) 4.
C) 2.
D) 8.
E) 10.

13. Sabendo que logs x = logs 8 + logs 7, entdo o valor de x é:
A) 8/7.

B) 10.
C) 25.
D) 15.
E) 56.

14. Juliancloud comprou um violao e uma bicicleta na loja X. Pela bicicleta pagou o dobro do prego que pagou
pelo violdao. Para efetuar o pagamento deu duas notas de cem reais e oito notas de vinte reais, recebendo de

troco uma nota de cinco reais e duas notas de dois reais. Quanto Juliancloud pagou pela bicicleta que
comprou?

A) R$ 123,00.
B) R$ 240,00.
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C) R$ 246,00.
D) R$ 234,00.
E) R$ 117,00.

Conhecimentos Gerais, Desenvolvimento Intelectual e Psicologico

15. A Prefeitura da cidade de Terra da Fortuna pretende selecionar 3 profissionais para atuar em uma
determinada area. Estes trés profissionais serdo selecionados de um grupo de 10 pessoas: 6 homens e 4
mulheres. A probabilidade dos trés profissionais contratados serem do mesmo sexo é de:

A) 40 %. B) 50 %. C) 30 %. D) 20 %. E) 60 %.

16. Assinale V para as afirmativas verdadeiras e F para as falsas:
() O incéndio na boate Kiss, ocorrido na madrugada de 27 de janeiro de 2013, na cidade de Santa
Maria/RS, vitimou mais de 200 pessoas.

() O Estado de S&o Paulo iniciou um novo programa de internagdo involuntaria e compulsoria de viciados
em crack.

( ) O anuncio darenincia do papa Bento XVI, realizado em 11 de fevereiro de 2013, causou certa
surpresa no mundo catélico. Nac & uma situacdo usual um papa renunciar aoc mandato, ja que,

geralmente, a sucess3o ocorre apos a morte de cada um deles. O ultimo caso aconteceu com o papa
Gregdrio XIl (1406-1414).

Assinale a alternativa que indica a sequéncia correta de cima para baixo:
A) V,F, V. B)V,V, V. C)F,V, V. D)V, V,F. E)F, F,F.

17. Assinale uma das opc¢des de A) a E) que deve ser colocada no espago vago “?”, de forma que complete a
sequéncia logica.

72 (19
050
O)O

@ ® &

Assinale a opcao correta
A)4 B) 12 C) 64 D) 32 E)8

18. Assinale a alternativa incorreta:
A) Alforria era o nome dado a carta de libertagdo dos prisioneiros nazistas durante a Il Guerra Mundial.
B) As folhas dos vegetais sd8o na maioria de cor verde por causa do pigmento chamado Clorofila.
C) As iniciais “S.0.S.” (Save our Souls) — Salvem nossas almas — & usado em pedido de socorro.
D) A abreviacdo “P.S.” — Post Scriptum - colocada do final de uma correspondéncia, siginifica “Pés Escrito”,
isto é, “Escrito Apés”.
E) I-V-X-L-C-D -M sdo as letras mailsculas utilizadas como numerais romanos.

19. Sobre cada termo, a partir do terceiro é igual 48 soma de seus dois termos precedentes — esta é a série de

Fibonacci. Sabendo-se que os dois primeiros termos, por definicdo, sdo 0 e 1, o sétimo termo da série é:
A) 5. B) 4. C)8. D) 13. E) 21.

20. Sobre o Municipio de Pato Branco é incorreto afirmar que;

A) O nome Pato Branco foi dado a um dos afluentes do Rio Chopim, justamente por ter sido abatido um
pato selvagem de plumagem branca, nas margens daquele rio. Assim estava batizado o Rio que, mais
tarde emprestaria seu nome ao Municipio de Pato Branco.

B) As cores da bandeira de Pato Branco sio: azul, verde e amarela.

C) Sao rios que banham o municipio: Rio Pato Branco, Rio Vitorino, Rio Ligeiro.

D) Os rios Chopim, Vitorino e Pato Branco fazem a divisa do Municipio de Pato Branco com outros
municipios do Sudoeste do Parana.

E) O fundador de Pato Branco é o juiz Manoel Branco.
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Conhecimentos Especificos Relativos ao Cargo

21, Assinale a alternativa que apresenta uma das atribuicdes da CIPA — Comissado Interna de Prevengdo de
Acidentes:
A) Demitir o funcionario que n3o fizer uso de EPI — Equipamento de Protegdo Individual.
B) Participar anualmente, em conjunto com a empresa, de campanhas de prevencdo da AIDS.
C) Elaborar o PCMSO - Programa de Controle Médico de Saude Ocupacional.

D) Autorizar a realizacdo de um trabalho, mesmo que este coloque em risco a saude e/ou a integridade fisica
de um trabalhador.

E) Elaborar o PPRA - Programa de Prevencédo de Riscos Ambientais.

22. Calcular a quantidade de material (blocos cerdmicos) para a execucao das paredes de alvenaria da edificacao
representada na planta a seguir:

5 7.80
15 15 15 15
T 300 |7 1.30 L 290 |
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o0 Quarto Banhelra a
~
= s Quarto f
=7 -
= i a2 /E =
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2 |
R
2 N
2 Circulacfo
S0x 210
g ] |
80 x 210

DADOS:
-ALTURA DO PE DIREITO: 2,70m
-DIMENSAO DOS BLOCOS: 06 furos, de dimensdes 0,10 x 0,15 x 0,20m

-MODO DE ASSENTAMENTO: a cutelo

-DIMENSAO DA JUNTA DE ASSENTAMENTO VERTICAL: 0,01m
-DIMENSAO DA JUNTA DE ASSENTAMENTO HORIZONTAL: 0,01m
—-CONSIDERAR PERDAS DE MATERIAL NA ORDEM DE: 10%
-DESCONSIDERAR ABERTURAS COM AREA INFERIOR A: 2m?
-NAO CONTABILIZAR OITOES NESTE CALCULO.

-UTILIZAR 2 DIGITOS APOS A VIRGULA.

23. Em uma edificacdo cujo oitdo tem area total de 12,00m? e altura de 3,00m. Calcular o numero de telhas
necessarias para executar a cobertura desta edificacdo, com os seguintes dados:
-CONSIDERAR PERDAS DE MATERIAL NA ORDEM DE: 10%
-AREA DO OITAO: 12,00m?
-ALTURA DO OITAQ: 3,00m
-COMPRIMENTO TOTAL DA COBERTURA (COM BEIRAIS): 12,00m
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-QUANTIDADE DE TELHAS POR METROC QUADRADQ (SEGUNDO FABRICANTE): 16telhas/m?

24, Acerca dos servicos de concretagem, considere as seguintes afirmativas:

I. A concretagem de grandes superficies, tais como as lajes de pavimento, deve ser iniciada no ponto mais
préximo da chegada do concreto.

II. O lancamento do concreto deve ser feito antes do inicio da pega.

Ill. A posicdo de eventuais juntas no concreto deve estar prevista no plano de concretagem e no projeto
estrutural, em locais onde os esforgos de cisalhamento sdo menores.

IV. O elevador de obra pode ser usado para o transporte simultdneo de operarios e jericas carregadas de
concreto, de maneira a agilizar o servigo de concretagem.

Assinale a alternativa correta:

A) Somente as afirmativas | e IV sdo verdadeiras.

B) Somente as afirmativas [, |l e lll sdo verdadeiras.
C) Somente as afirmativas Il e 1ll sdo verdadeiras.

D) Somente as afirmativas Il, Il e IV sdo verdadeiras.
E) As afirmativas I, II, Il e IV s&o verdadeiras.

25. A NBR 9050 apresenta detalhes de rebaixamentos de calgadas em pontos de travessias de pedestres. Um

desses detalhes é reproduzido abaixo. Assinale a alternativa que traz os valores de A (faixa livre no passeio)
e B (inclinagdo maxima da rampa) assinalados.

A
§ aba lateral
B S inclinagéo max. - 10,0%
s —
& h " | T _——
i
T.20
Assinale a alternativa correta:
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A) A =minimo de 0,70 m, recomendado 1,00 m; B = 5%.

B) A = minimo de 0,90 m, recomendado 1,20 m; B = 10%.
C) A =minimo de 0,80 m, recomendado 1,20 m; B = 8,33%.
D) A =minimo de 0,80 m, recomendado 1,50 m; B = 8,33%.
E) A = minimo de 0,60 m, recomendado 1,20 m; B = 10%.

26. Acerca dos sistemas de fundacdes para edificacdes & correto afirmar que:
I. Fundacdes profundas ou indiretas sdo as fundacdes cujas bases estdo implantadas a mais de duas vezes a

sua menor dimensdo e a mais de 3 metros, assim como, transmitem as cargas para o solo apenas por
atrito lateral.

Il. Fundacgdes profundas do tipo estaca Strauss consiste no processo de retirada de solo através de uma
sonda ou piteira e, simultaneamente, introduzir tubos metalicos rosqueaveis entre si, até atingir a
profundidade desejada e posterior concretagem com apiloamento e retirada da tubulagao.

[ll. Fundagdes do tipo Radier consiste em um Unico elemento de fundacdo que distribui toda a carga da
edificagdo para o terreno, constituindo-se em uma distribuicdo de carga tipicamente superficial.

IV. Para a definicdo de qual a tipologia da fundac@o a ser executada em uma edificacdo, o projetista deve

levar em consideracdo dois aspectos, as cargas desta edificacdo e o material a ser utilizado em suas
paredes.

Assinale a alternativa correta:;

A) Somente as afirmativas | e IV sdo verdadeiras.

B) Somente as afirmativas |, Il e lll sdo verdadeiras.
C) Somente as afirmativas Il, lll e |V sdo verdadeiras.
D) As afirmativas |, Il, Ill e IV sado verdadeiras.

E) Somente as afirmativas Il e lll sdo verdadeiras.

27. A NR8 recomenda que os andares acima do solo, tais como terragos, balcdes, compartimentos para garagens
e outros, que ndo forem vedados por paredes externas, devem dispor de guarda-corpo de protecdo contra

quedas e que deve ser de material rigido e capaz de resistir, no minimo, aplicado no seu ponto mais
desfavoravel ao esforgo horizontal de:

A) 50 kgf/m?.
B) 60 kgf/m?.
C) 70 kgf/m=.
D) 80 kgf/m>.
E) 90 kgfim?.

28. As normas em vigor, editadas pela ABNT, adotam a sequéncia “"A” de folhas, indique aquela que possui as
medidas de 420 mm x 594 mm.

A) AO. B) A1. C) A2. D) A3. E) Ad.

29. Em instalagbes prediais de esgotos sanitarios, denomina-se sumidouro a cavidade destinada a receber o
efluente de dispositivo de tratamento e a:

A) Permitir sua infiltracdo no solo.

B) Conduzi-la a rede publica.

C) Segregar a parte orgéanica.

D) Promover a oxidagdo do mesmao.

E) Promover sua evaporacao através da ventilagdo.

30. Em instalagbes elétricas prediais, no que diz respeito a protegdo e ao controle de circuitos, o tempo de

interrupcdo das correntes resultantes de um curto-circuito deve ser inferior ao tempo que levaria a
temperatura dos condutores ao limite:

A) Minimo admissivel.
B) Maximo admissivel.
C) Medio de seguranca.
D) Eventual de servigo.
E) Normal de servigo.

31. Com relagdo ao tema de fundacdes de edificagdes, marque “V” para a alternativa Verdadeira e “F” para a
alternativa Falsa:

() Fundacdes ditas Profundas ou Indiretas sdo aquelas que transmitem as cargas para o solo apenas pelo
atrito lateral do corpo do elemento de fundacdo com o solo.

Execucido: SIGNA—Projetos - Francisco Beltrio — PR Folha: 8



Concurso Publico - Edital n°01/2013 - Técnico em Edificagées - Municipio de Pato Branco - Pr

() Radier & um tipo de fundagao profunda, usado de forma econdmica quando as cargas sao pequenas e a
resisténcia do terreno é baixa.

() Estaca tipo Franki e estaca tipo Strauss sao tipos de fundag¢des profundas concretas “in loco”.

() O gque caracteriza principalmente uma fundacao rasa ou direta é o fato da distribuicdo de carga do pilar
para o solo ocorrer pela base do elemento de fundacdo, sendo que, a carga aproximadamente pontual

que ocorre no pilar é transferida para o solo também de forma pontual, num valor tal, que o solo seja
capaz de suporta-la.

() Fundacdo é o elemento estrutural que tem por finalidade transmitir as cargas de uma edificacdo para
uma camada resistente do solo.
Assinale a opgdo que apresenta a sequéncia correta, de cima para baixo:

A)VV,F V, V. B)V,V,F,F, V. C)FV,VFF. D)V, VVFF. EYF,F,V.F,V

32. Sao atributos habilitaveis do Object Snap dentro do programa AutoCad as ferramentas de captura abaixo
listadas, exceto:

A) Center.

B) Grid.

C) Quadrante.
D) Tangente.
E) Midpoint.

33. Entre as etapas genéricas, que sé&o observadas na preparagado do terreno, verifica-se as seguintes etapas.
Assinale a alternativa que n&o faz parte deste procedimento:

A) Retirada do solo de baixa densidade e substituicdo por solo de altissima densidade.
B) Destocamento.

C) Desmatamento.

D) Retirada de camada vegetal.

E) Nivelamento do terreno.

34. Relacione as colunas de acordo com os componentes formadores dos materiais:

1. Pasta de Cimento. ( ) Pasta de cimento + agregado mildo.

2. Argamassas. () Cimento + areia + brita.

3. Concreto. () Argamassa + brita + barras de aco submetidas a uma tensdo prévia.
4. Concreto Armado. ( )Aglomerante + agregado miudo + agregado graudo + aco.

5. Concreto Protendido. ( )Aglomerante + agua.

A opcao gue apresenta a sequéncia correta, de cima para baixo, é:
A)2 3,54, 1. B)2 3,4,5,1. C)3,2,1,4,5. D)1,4,3,25. E)1,3,5 4,2

35. O principal parametro a ser considerado na dosagem de um concreto e no controle de sua qualidade s&o,
respectivamente:
A) Traco do concreto e resisténcia & compressao.
B) Fator agua cimento e resisténcia ao cisalhamento.
C) Traco do concreto e resisténcia a flexao.
D) Fator agua cimento e resisténcia a compressao.
E) Fator agua cimento e resisténcia a tracao.

36. As afirmativas abaixo se referem ao Programa Brasileiro de Qualidade e Produtividade na Construgdo
Habitacional (PBQP-H) — Sistema de Qualificagéo de Empresas de Servigos e Obras (SIQ Construtoras).

I. O PBQP-H tem o objetivo basico de apoiar o esfor¢o brasileiro de modernidade e promover a qualidade e
produtividade do setor da construgcdo habitacional, com vistas aaumentar a competitividade de bens e
servicos por ele produzidos.

[I. Em qualquer nivel, a empresa deve garantir, conforme identificado durante a realizacédo de analise critica
de contrato, que sejam controlados, no minimo, 50% dos materiais que tenham a inspec¢do de recebimento
ou ensaios exigidos pelo cliente.

lll. A empresa construtora deve fornecer ao cliente manual do proprietario, contendo as principais
informacdes sobre as condicdes de utilizagdo das instalagbes e equipamentos, bem como orientacdes
para a opera¢do e manutencdo da edificacdo ao longo da sua vida util.

Assinale a alternativa correta:

Execucido: SIGNA—Projetos - Francisco Beltrio — PR Folha: 9



Concurso Publico - Edital n°01/2013 - Técnico em Edificagées - Municipio de Pato Branco - Pr

A) Apenas a afirmativa | esta correta.

B) Apenas a afirmativa Ill esta correta.

C) Apenas as afirmativas | e Il estdo corretas.
D) Apenas as afirmativas | e Ill estdo correta.

E) Todas as afirmativas estdo corretas.

37. A Norma Regulamentadora N°18 — Condi¢cdes e Meio Ambiente do Trabalho na Industria da Construgdo, no
item que trata das areas de vivéncia afirma que:

I. Os canteiros de obras devem dispor, obrigatoriamente nos casos onde houver trabalhadores alojados, de
alojamento, lavanderia e area de lazer.

Il. Independentemente do numero de trabalhadores e da existéncia ou ndo de cozinha, em todo canteiro de
obra deve haver local exclusivo para aquecimento de refeicfes.

[ll. Nos alojamentos a altura livre permitida entre uma cama e outra e entre a ultima e o teto é de, no minimo,
1,0m (um metro).

Assinale a alternativa correta:

A) Apenas as afirmativas | e lll estdo corretas.
B) Apenas as afirmativas |l e Il estdo corretas.
C) Apenas as afirmativas | e Il estdo corretas.
D) Apenas a afirmativa Il esta correta.

E) Todas as afirmativas estdo corretas.

38. Sobre instalacdes hidrossanitarias, assinale a alternativa correta:

A) Ramal predial: o conjunto formado por bomba, motor, tubulacéo, registros e valvulas destinados a
transportar agua de um reservatdrio a outro de diferentes niveis.

B) Coluna piezométrica: é aquela existente na rua, de propriedade da entidade responsavel pelo fornecimento
de agua.

C) Barrilete: canalizacdo vertical, tem origem no extravasor e abastece os ramais de distribuicdo de agua
necessarios (banheiros, cantinas, patios).

D) Reservatorio inferior: recipiente construido ou instalado abaixo do pavimento térreo, destinado
exclusivamente ao armazenamento de agua.

E) Ramal de alimentacdo: tubulagdo compreendida entre o hidrémetro e a entrada de agua no reservatdrio.

39. Como e denominado o instrumento utilizado para medir a intensidade de corrente elétrica?
A) Altimetro.

B) Barémetro.
C) Voltimetro.
D) Amperimetro.
E) Wattimetro.

40. Ao se adicionar material pozolanico ao cimento, espera-se que proporcione:;
A) Baixo calor de hidratagao.

B) Um retardamento da pega.

C) Uma maior impermeabilidade.

D) Alta resisténcia inicial ao concreto.
E) Uma menor permeabilidade.
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